

# СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1986  
25 АПРЕЛЯ  
ЧЕТВЕРГ  
51—52 [7966—67]

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА  
ИЗДАЕТСЯ  
С МАЯ 1936 Г.

## Информации

### ПО ВРЕМЕННОЙ СХЕМЕ

Давно возникла потребность перевода на государственное электроснабжение заречного поселка Таежный. Выказывались и некоторые предложения на этот счет. На одном из них остановились с тем, чтобы изучив вопрос, уже к предстоящей зиме попытаться перерезать электролинию из Недокура через Ангару.

Суть проблемы проста. По острову, разделяющему два берега реки, будет проброшена линия на постоянных опорах, а в зимнее время по обьим протокам — запущена «арка». Для этого понадобится выкорчевать в лед токонесущие деревянные опоры.

Электроснабжение Таежного по постоянной схеме ожидается после окончания строительства ЛЭП-110 Кодаиск — Таежный — Кежма. Это произойдет через два-три года.

А пока — «временка». Предложение заманчиво и, по высказываниям специалистов, экономически выгодно. Для более глубокого изучения и обоснования вопроса дирекция по подготовке водохранилища ГЭС было предложено подготовить соответствующие документы, чтобы уже в скором будущем приступить к предстоящим работам.

### ГОРЮЧЕЕ ЗАВЕЗЕНО

СНЯТ ВОПРОС дефицита горючего — смазочных материалов в поселках Таежный и Недокура. Успех до наступления распутицы Кежемское ЖХК, возглавляемое П. Ю. Брюхоновым, организовало завод в эти населенные пункты всего необходимого количества ГСМ по зимнему пути из Усть-Илимска.

### ДОМА... СЖИГАЮТ

ПРОДОЛЖАЕТСЯ санитарная очистка поселка Временный. Идет интенсивная разборка домов на самом берегу Ангары. Остатки непригодных деревянных конструкций сжигаются. К концу апреля должны быть зачищены территория, где раньше базировалась Ангарская экспедиция. В верхней части поселка снесен еще один социкультурный объект — здание учебного комбината. Перед этим убрали со двора будущую водохранилищную столовую № 1 и гостиницу.

Информации подготовили

Л. ВАСИЛЬЕВ,  
Б. ХАРИКОВ.

23 апреля в Кодаиск ДК «Рассвет» собрались все главы администраций, руководители предприятий и организаций района на расширенное совещание по актуальным вопросам социальной жизни. Совещание вел заместитель главы районной администрации Я. Г. Кучерук.

В повестке значилось три вопроса: «О подготовке объектов социального назначения к предстоящей зиме», «Об организации труда и отдыха детей в летний период» и «О порядке применения правил регистрации граждан на территории Кежемского района».

Самое активное обсуждение получил первый вопрос как самый насущный и ответственный. Выступавшие, отмечая, что прошедшая зима была перхота более-менее благополучно, заострили внимание на том, что нынешняя подготовка к работе в зимних условиях потребует намного больше и действий, и средств. Здесь и обязательный завод во все населенные пункты ГСМ, и заготовка дров для котельных, и проведение ремонта отопительных систем и помещений в столь непродолжительное северное лето.

Я. Г. Кучерук призвал участников совещания строить работу на местах по принципу взаимовыручки и взаимопомощи.

— Если леспрохоз или хиллесхоз не пожелает той же школе, если УП-288 откажет в чем-то болониче и так далее, то вряд ли мы сможем выжить в предстоящую зиму, — сказал зам. главы администрации. — Сегодня нужно готовиться только сообща, только вместе.

Из всех выступавших на совещании самой «без сучка, без задоринки» была речь руководителя ПХП «Ива» С. С. Рудь. Он, сообщив, что пекарня находится в аварийном состоянии, заверил, однако, что все работы на объекте будут выполнены в намеченный срок, что и ПХП есть для этого и необходимые договоренности с подрядчиками, и самое главное, финансовые средства.

Намного хуже дела у проспичивцев. Там, как заявил вы-

### РАЗГОВОР НА СЕРЬЕЗНУЮ ТЕМУ

## Навстречу НОВОЙ зиме

ступивший от администрации села, уже сейчас живут без постоянной подачи электроэнергии. Линия Кодаиск—Пропсидино обветшала до крайности, а на восстановление ее, на перетяжку электролинии в поселке нет ни средств, ни того круга лиц, кто должен вести ремонтные работы.

Из Иббинского прозвучало еще больше неприятностей. Там, как сообщили выступавшие, нужен срочный ремонт, а еще лучше — замена печей в пекарне. У старой осязательно прогорела топка. Соответственно работы на ней уже не возможны. Не лучше обстоят дела и на котельной, которая до сих пор не имеет конкретного хозяина, на водозаборе, который не укомплектован рабочими и на котором неудержима текучесть кадров. Беспросветным оказался здесь и вопрос с уличным освещением поселка. Переизвовав по пути дела в темноте нынче, имбинцы рискуют вновь остаться без освещения улиц и в предстоящую зиму. И все потому, что при передаче электротехники никто не обратил внимания и не учел освещенные улицы поселка.

Выступивший глава администрации Таежного бил тревогу о состоянии дел на котельной и болониче. Но больше всего его тревога о дровах. Дело в том, что ни леспрохоз, ни хиллесхоз в этом помочь не желают, а финансовые средства у администрации нет. Сказал он и то, что для выживания в предстоящую зиму потребуются не менее 100 миллионов рублей.

Большую тревогу высказали болтурищани. Основное, на что они жаловались, — отвратительное состояние электротехники: плохая натяжка проводов, падающие столбы. Из-за частых отключений или замыканий в котельной оставались насосы и под угрозой легкого оздоровления детей и

оказываются котлы. На днях по этой причине чудом эти котлы уцелели.

Кежемский глава сельской администрации В. С. Зырянов все свое выступление посвятил работе райпоэта. Это маломощное предприятие не имеет горючего, техники, бензоил, а нагрузку несет очень сложную: только оно обеспечивает дровами все пенсионеров, школу, другие организации. Однако, если не помочь райпоэту, он развалится, уже сейчас там остались считанные рабочие.

И еще одна беда в Кежме — мосты и дороги. Если последние с горем пополам еще как-то преодолевают, то разрушающиеся мосты, которые дают возможность выхода в верхнюю часть района, все эти преподелки сводят на нет. Сегодня, например, в критическом состоянии находится мост у деревни Мозговой, который обеспечивает проезд в Паново, на Согру...

Много бед высказали выступавшие, много «болышек» было вскрыто. И все эти беды требовали одного — финансовых средств, которых как раз в районе и нет. Потому прозвучало, и не раз, по ходу совещания, что выживать нужно только сообща, помогая друг другу и применяя все формы расчетов, главная из которых — взаимозачет.

В заключение всем присутствовавшим было предложено в кратчайшее время представить в районную администрацию мероприятия по подготовке к зиме и все расчеты по финансированию предстоящих работ.

По второму вопросу информации сделала зам. начальника управления народного образования Г. Ф. ЗАХАРЧЕНКО.

Она отметила, что нынешнее состояние оздоровления детей и

привлечение им трудовых навыков будет проходить в основном при школах района. Это будут так называемые дневные школьные лагеря. В них планируется оздоровить 600 школьников, 420 из которых — дети из малоимущих семей.

Отдельной строкой в информации прозвучало то, что в районе будет оздоровлено 30 детей-инвалидов, которым по возможности будут предоставляться и путевки в санатории.

Будут распространены четыре путевки в «Артек», «Орленок» и «Океан». А при Кежемской болониче, как и в прошлом году, будет действовать детский профилакторий, который в этом году примет около 50 детей.

Выступивший затем зам. отдела молодежи администрации района Г. Ю. ПЕРВУХИН отметил, что нынешним летом его отдел будет больше работать с детьми из малообеспеченных и трудных семей. Как и раньше, будут организованы сплавы по рекам Приангарья. Он призвал всех присутствовавших глав сельских администраций уже сейчас подавать заявки на эти мероприятия, чтобы не получилось так, как в прошлом году, когда в сплавах в основном участвовали горожане.

На совещании по этому вопросу также выступили В. Г. БОНДАРЬ — заведующий районным отделом культуры и Г. Д. РАДАЕВ — уполномоченный фонда социального страхования по Кежемскому району.

В заключение совещания перед собравшимися выступил майор милиции М. В. АМУРОВА — начальник паспортно-визовой службы Кежемского РОВД. Она четко и доходчиво разъяснила все правила и положения регистрации граждан применительно к условиям нашего района, ответила на все возникшие вопросы.

Л. ВАСИЛЬЕВ.

### АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

## Новь Нижнего Приангарья

Нам корреспондент на днях встретился с заместителем главы районной администрации по строительству и оперативному управлению А. А. СОБОЛЕВИКИМ и попросил его рассказать о перспективах развития Нижнего Приангарья и Кежемского района в частности, в связи с освоением здесь подземной кладовой. Беседа предлагает читать.

— Александр Анатольевич, примерно месяц назад вы побывали на Юрубченском месторождении в Званкии, на

зи с чем были приглашены на это совещание?

— В числе присутствующих на совещании были президент Восточно-Сибирской нефтяной компании (В. А. Федорченко) и вице-президент, начальник отдела капитального строительства, представитель Сибирско-Уральской нефтяногозидатского компе-

нии, АО «Енисейнефтегаз», «Енисейнефтефинанс», Красноярского управления буровых работ, руководители управления Эвенкийского национального округа, заместители глав администраций Богучанского и Кежемского районов, глава администрации Байинского района, представители крупных производственных мощностей, таких, как «Енисейгазстрой», АО «Богучангазстрой» (от него присутствовал начальник ЦСМО В. К. Махашин) и ряд других руководителей региона.

[Окончание на 2-й стр.]









